外交部发言人就美英澳炮制所谓的海军核动力信息交换协议答记者问

美英澳执意推进核潜艇合作极不负责

新华社北京 11 月 22 日电

外交部发言人赵立坚 22 日在例行记者会上说,美英澳三国蔑视国际规则,不顾各方反对,炮制所谓的海军核动力信息交换协议,执意推进核潜艇合作,是极不负责的

有记者问:据白宫网站 19日

消息,美国总统批准了《美英澳海军核动力信息交换协议》备忘录,并称《协议》将为三国加强防务与安全合作做出实质性的贡献,深化美英澳三边安全伙伴关系。中方对此有何评论?

赵立坚说,中国对美英澳三国 开展核潜艇合作表示严重关切,此 举蓄意加剧地区紧张局势,刺激军 备竞赛,威胁地区和平稳定,损害国际核不扩散努力。许多国家已就该合作可能引发的消极后果表达了严重关切。

他说,根据现行的保障监督体系,国际原子能机构无法对美英拟向澳大利亚提供的核动力反应堆及 其所需武器级核材料实施有效监管,无法保证相关核材料及核枝术 不被转用于发展核武器。因此,美 英澳三国此举将构成巨大核扩散风 险,明显违反《不扩散核武器条约》 的目的和宗旨,将严重冲击国际核 不扩散体系。

"美英澳三国蔑视国际规则, 不顾各方反对,炮制所谓的海军 核动力信息交换协议,执意推进 核潜艇合作,是极不负责的。"赵 立坚说,"试问,三国将分享哪些信息?是否符合三国各自承担的国际义务?会不会造成核扩散?三国如何确保不将有关核材料与核技术用于发展核武器?如何防止其错误行径引发其他国家起而效尤?三国有义务就这些问题向国际社会做出明确交代。"赵立坚说

「疫情

欧洲疫情未见好转 奥地利再度"封城"

刘秀玲(新华社专特稿)

欧洲近期再次成为全球新冠 疫情 "震中"。德国、英国等国单日 新增新冠确诊病例居高不下; 奥地 利 22 日起"封城",成为西欧首个再次全国范围"封城"的国家; 荷兰和比利时一些针对防疫措施的 抗议活动演变为骚乱,加大疫情防 控难度。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所 21 日发布的数据显示,德国7 天感染率创新高,每 10 万人新增确诊病例达到 372.7 例,相比一周前的 289 例大幅增加。

德国 21 日报告单日新增确诊病例 42727 例,同样大幅高于一周前的 33498 例;累计确诊病例超过 535 万例;单日新增死亡病例 75 例,比一周前多 20 例;累计病亡99062 人。新冠患者住院率略微增加,过去一周每 10 万人中 5.34 人住院。德国最高新冠住院率出现在去年圣诞假期,为每 10 万人中 15.5 人。

英国 21 日报告新增确诊病例 40004 例,最近7天累计确诊

287205 例,比前一周增加 9.4%。

奧地利 22 日起在全国范围 "封城",除上班、采购日常生活 用品和运动外,不得外出。多数店 铺、剧院、理发店和圣诞市场关 门;餐馆和咖啡厅禁止堂食;学校 不停课,但政府建议学生居家上 课。

奧地利 21 日报告单日新增 大约 1.4 万例确诊病例,7 天感染 率升至每 10 万人 1085 例,528 名新冠感染者在接受重症监护, 接近上一波疫情期间重症患者峰 值。

奥地利卫生部长沃尔夫冈·米克施泰因 21 日晚说,相对严格的"封城"是目前遏制新增感染者增加的唯一选项。奥地利上周对未接种疫苗人群实施防疫限制措施,但未能有效遏制疫情扩散,政府从而决定"封城"。

奥地利定于明年 2 月 1 日起 强制接种新冠疫苗,成为首个强 制接种疫苗的欧盟国家。奥政府 防疫措施招致部分民众反对,大 约 4 万人 20 日在首都维也纳抗 议。



11月21日,密尔沃基,事故发生后警方抵达现场展开调查。

/知 党 由 国

美汽车冲入欢庆人群,5人死亡20余人受伤

综合新华社报道

一辆汽车 21 日在美国威斯 康星州沃基沙市冲入欢庆节日的 人群,警方报告 5 人死亡、20 余 人受伤。

警方说,这一事件发生在 16 时 30 分左右,密尔沃基市郊区的 沃基沙街头正在举行圣诞节庆祝 游行活动。沃基沙警察局长丹·汤 普森在新闻发布会上说,一辆红 色运动型多功能车(SUV)冲入 游行队伍,致 5 人死亡,超过 20 人受伤,伤员包括儿童。

一段视频显示,一支乐队沿街道行进和演奏,民众沿街观看。乐队消失在画面中后,一辆深红色 SUV 从乐队后方出现在画面中,向乐队前进的方向疾

驰,在画面中一闪而过,随后沿街观众向乐队的方向看去并发出惊呼,一名警察快速向乐队方向跑去。

一名目击者告诉美联社,他与家人观看游行时,一辆 SUV 急速驶来,"我们听见一声巨响,然后游行人群传出震耳欲聋的哭喊和尖叫,人们边哭边跑"。他看见大约 10 人倒在地上,包括儿童。

多名目击者告诉美国广播公司旗下一家当地电视台,肇事车冲人人群时,估计时速为大约40英里(64公里),至少一人被撞后飞上汽车引擎盖。

暂时不清楚这是蓄意冲撞还 是意外事件。警察局长汤普森说, 一名警察向汽车开枪,试图迫使 汽车停下,车内人员没有向外射 击。他说,警方已经扣押肇事汽车,拘留一名嫌疑人,正在进一步调查这起事件。

汤普森说,这起事件已经不 会给民众带来更多威胁。不过,当 地电视台报道,警方大约19时发 出通知,告诫沃基沙市中心地带 居民暂时不要外出。

19日,位于威斯康星州基诺沙市的一家法院判处一名开枪致死2人、致伤一人的白人青年无罪,引发关于枪支暴力和种族歧视的巨大争议。

哥伦比亚广播公司援引一 名白宫官员的话报道,白宫方面 正密切关注沃基沙市汽车冲撞 人群事件,已经告知威斯康星州 和地方政府,愿意提供任何支持

韩国重症患者持续增加 防疫"松绑"再受挫

刘秀玲(新华社专特稿)

韩国新冠疫情近期持续加重, 单日新增确诊病例居高不下,重症 患者人数连续增加。韩国 22 日起 全面恢复到校上课,加剧疫情可能 恶化的担忧。

韩国中央防疫对策本部当天通报,21日新增确诊病例2827例,比14日多出822例。

中央灾难安全对策本部 22 日 说,韩国现有重症患者 515 例,连 续三天超过 500 例。

韩联社报道,21日,首都圈地区重症监护病床使用率超过80%,800多名新冠患者等待医院收治,而本月1日刚刚"松绑"时,等待床位的病患为零。

韩国1日进入"分阶段恢复日常生活"防疫,第一阶段原定为期6周。从目前疫情形势看来,能否按

计划进入第二阶段面临挑战。

另一方面,韩国全国幼儿园和中小学 22 日起全面恢复到校上课,是疫情去年年初在韩暴发以来首次。不过,一些分析师担心,这可能进一步加剧疫情。

眼下,78.8%的韩国人已经完成全程新冠疫苗接种,但12岁至17岁青少年疫苗接种起步不久,截至上周,全程接种率仅为12.8%。据防疫部门介绍,10月第一周,青少年占新增确诊病例比例为11%,到10月第四周,这一比例升至15.4%。

韩国教育部长官俞银惠 22 日 视察首尔市一所小学时承认,就全 面恢复线下授课,"的确仍有很多 担忧",随着新增确诊病例增加, "我们要求学生父母及其他家庭

"我们要求学生父母及其他家庭 成员特别注意采取预防感染措 施"

澳下月起向技术工人和留学生"重开国门"

陈丹(新华社专特稿)

澳大利亚总理斯科特·莫里森 22日宣布,澳将从下月1日起进 一步放松边境管控措施,允许完成 新冠疫苗全程接种的技术工人和 海外留学生人境。

这意味着,包括技术工人和学 生群体在内的20多万签证持有者 届时有资格人境澳大利亚。他们无 需申请旅行限制豁免,也无需入境隔离。

据澳大利亚联合新闻社报道, 上述签证持有者赴澳,需要全程接种疫苗并提供接种证明,并出示出 发前72小时内的新冠病毒核酸检测阴性证明。

澳大利亚本月1日结束将近600天的防疫封锁。莫里森22日 告诉媒体记者,技术工人和留学生 返澳 "是我们复苏道路上的一个 重大里程碑",对澳大利亚经济 "意义重大"。

莫里森说:"我们需要这些工人,乐见留学生返澳。"

据路透社报道,海外留学生每年为澳大利亚经济贡献大约350亿澳元(约合250亿美元)产值。他们返澳后将大大提振澳大利亚教育产业。